

Самый живой интерес возбуждала, конечно, центральная фигура всего богослужения—мѣстный Высокопреосвященный Макарій, землякъ тоболякамъ по происхожденію и образованію (извѣстно, что Высокопреосвященный Макарій, архіепископъ Томскій, уроженецъ Тобольской губ. и воспитанникъ Тобольской семинаріи). По наружному своему виду, Преосвященный ни въ какомъ случаѣ не даетъ права заключать о томъ возрастѣ, въ которомъ онъ находится въ настоящее время. По крайней мѣрѣ, на двадцать лѣтъ онъ кажется моложе своего возраста. Средняго роста, немного сутуловатый, сухой, съ такимъ же сухимъ, не очень морщинистымъ лицомъ. Волоса на головѣ черные, не замѣтно даже, что и съ просѣдью, борода посѣдѣвшая, но не бѣлая. Живость движеній удивительная. Владыка ходитъ быстро, благословляетъ круто, возгласы произноситъ не затягивая. Кланяется низко. Голосъ у него сохранился прекрасно: и на нижнихъ нотахъ и на верхнихъ. На послѣднихъ онъ особенно симпатиченъ—теноровый, высокій такой, чистый, свѣтлый. Ни капельки старческаго дребезжанія. Глазъ не разсмотрѣлъ хорошо, хотя и пытался: кажется сѣрые, они обращены почти всегда вверхъ и сохранились довольно хорошо: очками Владыка пользуется, когда читаетъ, напр., молитву за царя, евангеліе и молитву на благодарственномъ молебнѣ. Какъ разъ служился благодарственный молебенъ, по случаю избавленія Государя и Его семьи отъ опасности при аваріи на морѣ...

Какъ хорошо, какъ отрадно бывать и во всякомъ храмѣ, а въ такомъ, какъ Томскій соборъ, въ особенности! Сколько утѣшенія въ горестяхъ, облегченія сердечной тяготы и новыхъ силъ для жизни даютъ вѣрующему эти посѣщенія! Въ домъ Господень пойдемъ!

С. М. К.

Освященіе храма въ деревнѣ Савинѣй, Брылинскаго прихода, Курганскаго уѣзда. 20-го сентября сего текущаго года у жителей—единовѣрцевъ деревни Савинѣй происходило церковное торжество: съ разрѣшенія и благословенія Благостнѣйшаго Архиаствыря, Преосвященнѣйшаго Антонія, Епископа Тобольскаго и Сибирскаго, о. настоятелемъ градо-Тюменской единовѣрческой церкви протоіереемъ Христофоромъ Ивановичимъ было совершено освященіе новаго храма во имя всеславнаго введенія во храмъ Пресвѣтѣйшей Богородицы по чиноположенію единовѣрческаго богослуженія. Приготовленія къ освященію начались разсылкою извѣщеній по Брылинской волости, ближайшимъ сосѣднимъ селамъ и приготовленіемъ всего потребнаго къ освященію, какъ внутри алтаря, такъ и во

всемъ храмѣ. Наканунѣ освещенія храма о. протоіерей Христофоръ Иванцкій съ 4 часовъ вечера началъ по уставу совершать всенощное бдѣніе обновленію и храму.

На литію и подіелей выходили въ облаченіи во св. одежды іереи: о. Неофитъ Рухловъ, о. Алексій Воскресенскій и о. Симеонъ Григорьевъ. Бдѣніе окончилось въ 9 часовъ вечера. На утро—въ 7 часовъ священникъ Неофитъ Рухловъ совершилъ чинъ освященія воды, а по ономъ о. протоіерей Христофоръ Иванцкій соборно съ вышеупомянутыми священноцерковно служителями, облачившись во всю обычную священническую одежду и сверхъ оныхъ въ нарочитыя срачицы или запоны, приступили къ освященію престола. По освященіи престола, а также жертвенника, были надѣты на оныя двѣ одежды: срачица и индитія. Подъ индитіей былъ положенъ на престолъ св. Антиминсъ, а поверхъ его плитонъ съ гречкой Губкой. Затѣмъ былъ совершенъ крестный ходъ: о. протоіерей Иванцкій шествовалъ съ крестомъ, о. Неофитъ Рухловъ съ кадиломъ, о. Алексій Воскресенскій съ кропидломъ, о. Симеонъ Григорьевъ съ Евангелиемъ, а народъ съ запрестольнымъ крестомъ, фонаремъ, иконами и хоругвами. Крестный ходъ совершался по солонь 3 жды вокругъ храма. Послѣ крестнаго хода началась проскомидія и божественная литургія.

Предъ проскомидіей священникъ Алексій Воскресенскій произнесъ назидательное слово своего сочиненія о необходимости храма для нашего спасенія, о неопустительномъ посѣщеніи храма Божія вѣрующими и значеніи пожертвованій на храмъ, а также о достойномъ чествованіи древняго образа Владимірскія Божіей Матери, находящагося въ Московскомъ Успенскомъ Соборѣ, написаннаго св. Евангелистомъ Лукою. (Эта икона пожертвована Преосвященнѣйшимъ Антоніемъ изъ Тобольскаго кафедральнаго собора въ Савинскую церковь).

Послѣ литургіи священникъ Симеонъ Григорьевъ произнесъ рѣчь о необходимости устройства храма въ гнѣздѣ старообрядчества и совершенія Св. Таинствъ спасительныхъ источниковъ для христіанина. Хотя погода была ненастная, однако народа собралось много. За богослуженіемъ пѣли единовѣрцы и пѣніе произвело отрадное впечатлѣніе на богомольцевъ, рѣдко слышащихъ единовѣрческое пѣніе. Окончилась литургія въ 11½ часовъ отпустомъ и произнесеніемъ многолѣтія.

Сообщилъ предсѣдатель строительнаго Комитета,

Священникъ *Алексій Воскресенскій.*